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A meta, alcançada cerca de seis meses antes 
do prazo máximo dado pelas autoridades, foi 
atingida por meio da incorporação dos lucros obtidos 
pelo Santander no mundo ao longo de 2011, além da 
realização de alguns desinvestimentos e da troca de 
participações acionárias dentro do próprio grupo.

No comunicado, o Santander informa que 
transferiu o equivalente a 4,41% do capital da 
unidade brasileira a uma instituição financeira. Esse 
volume de ações corresponde à participação que os 
investidores da holding do Qatar compraram por 
meio de um bônus obrigatoriamente conversível em 
ações até 2013.

Apesar de a conversão ainda não ter sido 
feita, o Santander já retirou essas ações de seu 
controle, depositando esses papéis em uma 
"instituição financeira de primeira linha".

O Santander anun-
ciou na segunda-feira, dia 
09/01, que já atingiu o nível 
mínimo de capital exigido 
pela Autoridade Bancária 
Europeia (EBA), de 9%.

O valor dos benefícios dos aposentados e 
pensionistas, que ganham acima do novo salário mínimo (R$ 
622,00), será reajustado em 6,08%. O teto saiu de R$ 
3.691,74 para R$ 3.912,20, com o INPC (Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor) de 2011. 

A folha de pagamento da Previdência terá impacto 
líquido de R$ 7,6 bilhões, contando com os benefícios que 
estão acima do piso previdenciário. O aumento para quem 
recebe até um salário mínimo, ou seja, aproximadamente 19 
milhões de segurados do INSS (Instituto Nacional de Seguro 
Social), representa um incremento de R$ 14,8 milhões nos 
cofres públicos. A elevação do salário vai beneficiar 311 mil 
aposentados e pensionistas que, no ano passado, recebiam 
um pouco mais que o mínimo e ficavam de fora do piso 
previdenciário. De acordo com o Ministério da Previdência, o 
ganho real segue até 2015.

Os novos valores de contribuição do INSS dos 
trabalhadores empregados, domésticos e trabalhadores 
avulsos também foram divulgadas pela Previdência. Para os 
que recebem até R$ 1.174,86 o valor a ser pago é de 8%. 
Quem ganha entre R$ 1.174,87 e R$ 1.958,10, pagará 9% de 
tributo. Já para os que tiverem salários a partir de R$ 
1.958,11 até R$ 3.916,20, a alíquota é de 11%. Os valores 
são relativos aos salários de janeiro e têm de ser recolhidos 
em fevereiro.

Previdência anuncia reajuste de 6,08% 
nos benefícios acima do salário mínimo

Santander bate meta
antes do prazo

Entra em vigor resolução sobre remuneração 
de executivos dos bancos

A norma procura impedir que a política de remuneração incentive uma exposição ao risco acima dos 
níveis considerados razoáveis. A determinação da remuneração dos executivos das áreas de controle 
interno e de gestão de riscos deve ser feita independentemente do resultado das áreas de negócios. O 
objetivo é evitar conflitos de interesse.

A remuneração de administradores do ramo financeiro foi apontada como um dos fatores que 
contribuíram para a crise, iniciada em 2007 nos Estados Unidos. Por isso, os membros do G-20 criaram 
regras mais severas e firmaram o compromisso de supervisionar as práticas remuneratórias.

Para tratar sobre a política de remuneração dos administradores de 
instituições financeiras, está em vigor, desde 1º de janeiro de 2012, a 
Resolução nº 3.921, publicada em 25 de novembro de 2010 pelo Conselho 
Monetário Nacional (CMN).

No texto, o conceito de remuneração abrange desde o pagamento em 
espécie, ações, instrumentos baseados em ações, benefícios e outros ativos 
até a remuneração fixa (salário, honorários e benefícios) e remuneração 
variável (bônus, participação nos lucros, comissões e outros incentivos 
associados ao desempenho).
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